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BOLETIM INFORMATIVO Nº 024/2022 

 

 

ATA DA 3ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 2022 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

 

Aos dezenove dias do mês de abril do ano de 2022, no Plenário da Câmara 

Municipal de Itatiaia, sob a Presidência do Vereador Thiago Rodrigues Moreira, 

tendo como 1º Secretário o Vereador João Márcio Albino Silva, reuniram-se os nobres 

Edis para a 3ª Sessão Extraordinária do ano de 2022. Pela lista de presença, 

compareceram os Senhores Vereadores Alexandre dos Santos Campos, Bruno Guimarães 

Diniz, Cristian de Carvalho Soares, Eduardo de Almeida Pereira, Imberê Moreira Alves, 

Joel de Melo, Marcos Vinicius Campos Leal, Silvano Rodrigues da Silva e Vander Leite 

Gomes. Fez a oração o Vereador Marcos Vinicius Campos Leal, pedindo a ajuda de Deus 

para a difícil missão de bem servir ao povo. 
 

EXPEDIENTE:   NÃO HOUVE. 
 

PEQUENO EXPEDIENTE: NÃO HOUVE. 
 

GRANDE EXPEDIENTE:  NÃO HOUVE. 
 

REQUERIMENTO VERBAL: NÃO HOUVE. 
 

ORDEM DO DIA:  
 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 086-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre o reajuste no valor do cartão vale alimentação dos servidores 

estatutários da Câmara Municipal de Itatiaia e dá outras providências. Autoria: 

Mesa Diretora. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 086-C/2022. 

Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius Campos Leal - Senhor Presidente, tendo 

em vista que esses projetos já foram lidos anteriormente, inclusive na sessão 

anterior, peço a não leitura dos Projetos de Lei nº 086-C, 088-C e 094-C/2022, por 

já serem de conhecimento dessa Casa. PRESIDENTE - Em discussão o pedido de 

não leitura dos Projetos de Lei nº 086-C, 088-C e 094-C/2022 feito pelo Vereador 

Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão. Em votação. Pedido de não leitura 

dos Projetos de Lei nº 086-C, 088-C e 094-C/2022, aprovado por unanimidade. 



 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 086-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 086-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 086-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 088-C/2022. 

Ementa: Cria a ouvidoria parlamentar da Câmara Municipal de Itatiaia e dá outras 

providências. Autoria: Mesa Diretora. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 088-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 088-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 088-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 093-C/2022. 

Ementa: Altera o enquadramento do cargo de Chefe de Gabinete e dá outras 

providências. Autoria: Mesa Diretora. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 093-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 093-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 093-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NÃO HOUVE. 

 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

LIDER DO DEM: Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius Campos Leal - Senhor 

Presidente, gostaria de utilizar a palavra da liderança apenas para dar um comunicado a 

toda população. Primeiro, nós tivemos o rompimento de uma adutora que fornece água 

em nossa cidade. Muitos perceberam que a gente ficou sem água por um bom período do 

dia. Já foi consertada a adutora, porém... reestabelecido o sistema de água, porém demora 

um pouco para a água retornar 100 por cento às nossas casas. Inclusive, ficou sem água 

aqui, sem água no hospital, mas é uma situação que infelizmente não teve como prever, 

mas a prefeitura já anunciou em seu boletim que já foi reestabelecido. Quero informar 

também que, a partir de hoje, foi uma situação muito cobrada aqui por diversos 

vereadores, inclusive eu e o Vereador Thiaguinho estivemos na Secretaria de Obras para 

estar cobrando o Poder Executivo sobre a paralisação da construção do muro de arrimo 

do bairro Vila Esperança, na entrada do bairro. Nós estivemos no ano passado e sabemos 

que com as fortes chuvas há queda do barranco. Em contratação emergencial, o prefeito 

interino na ocasião, o Thiaguinho deu andamento, conseguiu de forma emergencial 

começar os serviços e foi paralisado pelo governo para... as explicações foram para tratar 

de pendências e regularização, mas quero informar a todos que já foram reestabelecidas 

as obras. Hoje, pela manhã, a equipe da empreiteira já estava no local. Se Deus quiser, o 

mais rápido possível, vai ser entregue essa obra, assim como o do muro da construção de 

Maromba... acho que é Maromba... de Maromba, são os dois que eram de riscos. 

Aproveitando o ensejo e dar a oportunidade para o que os vereadores João Márcio e 

Cristian pediu aqui, podem ter certeza de que estaremos em comunicação com a 



Secretaria de Obras para que seja atendida esse barranco que foi em Penedo. A gente sabe 

que é um risco, entre outros que também necessitam de um olhar mais cuidadoso. Quero 

falar sobre algumas indicações, até porque nós enquanto vereadores temos a 

responsabilidade de propor melhorias para o nosso município. Hoje, eu propus para que 

o Executivo faça uma campanha nas escolas sobre doenças transmissíveis como HIV e 

Hepatite. Também uma campanha de incentivo ao pequeno empreendedor, que é uma das 

bandeiras que eu carrego no meu sangue para que a gente possa fortalecer o 

microempreendedor. Sabemos que nesse momento de pandemia foi um dos ramos que 

mais cresceu. Também pedi um estudo de viabilidade técnica para a construção de uma 

pista de esportes radicais em Itatiaia. É mais uma indicação que tange, principalmente, de 

a gente propor lazer para toda a nossa população. No mais, obrigado pelas indicações do 

dia. Boa noite a todos.  

 

LIDER DO PSC: Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva – Gostaria de saber 

se o Vereador Silvano Rodrigues gostaria de fazer o uso da palavra? Pela ordem, 

Vereador Silvano Rodrigues da Silva – Saudações. Hoje é um motivo de muita 

satisfação. Ontem eu soube, e já era muito tarde na hora que eu soube, que a empresa que 

contratamos, em nossa interinidade, de sondagem e topografia já havia terminado uma 

parceria federal que tínhamos feito para a revitalização da quadra da Vila Pinheiro e do 

Jardim Paineiras. A satisfação é que a empresa já terminou esse serviço que foi feito lá 

atrás, foi pago por nós e nós sabemos que existem algumas cláusulas suspensivas onde 

vai depender agora do governo municipal executar essa obra, haja em vista que é uma 

obra de recursos federais e vai contemplar o sonho dessas comunidades que é a reforma, 

revitalização e cobertura da quadra da Vila Pinheiro e a do Jardim Paineiras também. A 

gente fica satisfeito por esse serviço já ter se concretizado e agora é o governo municipal 

dar continuidade nesse serviço porque não foi fácil de adquirir esses recursos, mas esses 

recursos vieram e estão aí, é só a gente dar continuidade. A gente está aqui para 

parabenizar o governo municipal, atendendo logicamente às duas comunidades. Existem 

mais comunidades e mais pedidos, mas eu tenho certeza de que nós estaremos informando 

à nossa população. Muito obrigado e devolvo a palavra ao Vereador João Márcio. Pela 

ordem, Vereador João Márcio Albino Silva – Saudações. Venho, hoje, na palavra de 

liderança do PSC, Senhor Presidente, agradecer em especial a dois secretários. À 

secretária Solange, da educação, que muito bem me recebeu no dia de ontem, onde fui 

levar algumas demandas e apresentar as nossas emendas impositivas que designamos para 

o orçamento vigente. Fui muito bem recebido, Senhor Presidente, junto com sua equipe. 

Foi um momento de diálogo e acredito que é assim que devemos seguir nessa Casa, os 

vereadores em conjunto com o Poder Executivo. Hoje eu pude estar presente, juntamente 

ao secretário de obras Altamir, que é o novo secretário de obras na área do Vale do 

Ermitão. Aquela quadra poliesportiva que começou a construção em 2014, na semana 

passada eu reiterei mais uma vez, deve ter umas três ou quatro indicações em relação a 

isso. Na mesma proporção que eu sou cobrado pela população, principalmente pelos meus 

vizinhos – pois trata-se de uma obra que fica a poucos metros de minha residência – eu 

venho e faço o que compete ao vereador que é provocar o Poder Executivo, apresentando 

a demanda. Estive lá hoje com o secretário e equipe, solicitei a ele para que desse um 

pouco de atenção a essa obra por conta dessa paralisação das atividades esportivas dentro 

do bairro. Era um campo que existia e hoje infelizmente está paralisado. Tem recurso 

público parado ali. A obra estava indo, mas durante a pandemia foi paralisada e depois 

não conseguiu retomar. Então pedi essa atenção para que pudesse voltar e concluir essa 

obra. Falamos também em relação à questão da obra, do bairro Nova Penedo, de uma 

unidade de centro de educação infantil e que também se encontra paralisada. Quero dizer 



aos moradores do Jambeiro II, às mães que me enviaram mensagem nessa semana, 

falando sobre o transporte escolar por conta da indicação que eu apresentei hoje. Eu 

apresentei à secretária para conversar com a empresa, haja em vista que por conta desse 

deslizamento o ônibus não pode ir ao final do bairro, então sugeri que pudesse substituir 

esse ônibus por van, kombi, mas que atendesse essa população. Volto a dizer, em dias de 

chuva e muito sol, complica para os pais que têm que levar os filhos em uma distância de 

aproximadamente 500 a 800 metros até o ponto mais próximo. No mais, gostaria de 

agradecer a todos e agradecer nossa população. Obrigado, Senhor Presidente. 

 

LIDER DO PP: Pela ordem, Vereador Vander Leite Gomes – Obrigado. 

 

Pela ordem, Vereador Silvano Rodrigues da Silva – O senhor me dá um aparte, Senhor 

Presidente? PRESIDENTE – Claro. Vereador Silvano Rodrigues da Silva – Só para 

ressaltar aqui que esse reajuste foi direcionado aos servidores concursados da casa e não 

aos vereadores. Os vereadores, só para lembrar, estão com o mesmo salário desde 2017 e 

o reajuste do vereador é baseado no salário do deputado, como os deputados não 

aceitaram o reajuste, consequentemente não tivemos, ou seja... é porque houve um 

comentário que nós estaríamos aumentando o nosso salário, muito pelo contrário, estamos 

aumentando o salário do servidor. Obrigado, Senhor Presidente.   

 

PALAVRAS DO PRESIDENTE 

 

 Boa noite a todos. Quero pontuar alguns assuntos. Quero dizer ao Vereador 

Cristian e ao Vereador João Márcio que, eu, na qualidade de presidente desta Casa, estarei 

encaminhando um ofício falando da necessidade do muro em Penedo. Também fico muito 

feliz pela notícia do retorno das obras da Vila Esperança. Tenho certeza de que os 

moradores vão ficar muito felizes. É um muro que eu pude dar início como prefeito 

interino. Também quero pontuar em relação ao andamento da praça da Vila Magnólia 

que, como interino também dei início e a obra está parada. A gente vai estar cobrando e 

enviando um ofício à secretaria de obras e cobrando o retorno dessa obra tão importante 

para os moradores da Vila Magnólia.  

 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DECLARO ENCERRADA A 3ª SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITATIAIA. 
 

  


